

# 同心战疫

烟台抗击疫情特别报道



2021年8月13日  
星期五  
编辑:梁莹莹  
美编:武春虎  
校对:周宣刚



## 党员带头筑“堡垒” 战“疫”一线党旗红

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦雪丽 通讯员 刘铭 许洁依 侯和昌

一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。自烟台市发生新一轮本土疫情以来，芝罘区各级党组织和广大党员迅速行动起来，在疫情防控的各条战线挺身而出、冲锋在前、迎难而上，把广大群众带动起来、凝聚起来、组织起来，充分发挥出党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，以实际行动践行初心使命，以担当作为给党旗增光添彩，构筑起了疫情防控的严密防线。

### 迅速行动、压茬推进——

#### 组织干部跑在疫情扩散前头

“每10个居民一组，进入采集区，先登记身份信息，然后逐一进行检测……”8月3日上午9点，在大庙戏台前小广场上，向阳街道办事处党委委员孔庆新用沙哑的声音大声告诉居民注意事项。

一夜未合眼，还没吃早饭的孔庆新，双眼有些发红。他告诉记者，接到上级启动核酸检测工作的通知后，街道党工委于凌晨2点召集开会布置任务，所有工作人员全部返岗到位。“我们早晨5点来到这个采样点，对现场进行规范布置，并准备好消毒液、防护服等物资，确保按时开展核酸检测工作。”孔庆新说，“这个时候，党员必须先上，没得商量！”

疫情如火，兵贵神速。芝罘区坚持区委统一领导、统一指挥、统一行动，防控疫情的工作效率不断加快，方案也在逐步优化：8月2日启动应急指挥体系，综合协调、采样工作、走访摸排等11个专项工作组当天集中办公；8月5日，成立疫情防控核酸检测工作推进专班，《全员核酸检测采样点标准化设置方案》等11个具体方案制定实行；全区各部门单位紧急响应，1700余个基层党组织和广大党员干部迅速行动，吹响了全民核酸检测的“集结号”。

行动是最有力的带动，示范是最鲜明的垂范。这是一场星夜兼程、不惧烈日的人民战“疫”，更是一次对全区党员干部的检验大考。在全员核酸检测的这场斗争中，一线指挥人员运筹决策，党员干部统筹联动、全面参与，全区人民群众志成城、心手相牵……构筑起一道守护生命、卫护健康的铜墙铁壁。

8月8日下午，“烟台市第二轮全域全员核酸检测已出结果，617.15万人全部为阴性”的喜悦，在芝罘市民的朋友圈中蔓延开来。约120个小时的紧张工作、两轮核酸检测的压茬推进，芝罘区初步跨过了“核酸检测”这道难关。

面对阶段性成果，芝罘区没有放松一丝一毫，与时间赛跑讲速度，更要以“不漏一人”的行动确保全域全员检测的全面性。

于是，医护人员、社区工作人员开始了上门检测取样服务，一批检测人员从固定检测点迅速转战到流动检测点。“我知道你们特别忙，我们老楼没有电梯，这么高的楼真是给你们添麻烦了。”家住芝罘岛社区的修学



芝罘医院的盖艳丽24小时在PCR实验室检验样本。

奎大叔重复了几遍的感谢，让工作人员的心里暖暖的。

### 统筹兼顾、综合施策——

#### 战斗堡垒巍然矗立，疫情防控各项措施落细落实

“哪怕累了，我躺也要在现场躺。只要我在，阵地就在，群众才会有依靠。”自8月3日起5天的战“疫”中，大海阳社区党委书记、居委会主任冷晓燕几乎全程坚守着她的“阵地”。

“社区里单独设两个检测点。”冷晓燕的声音已经十分嘶哑，“8个网格员按楼通知居民来采样，这样效率更快，大家也不用排队。”为了解决居民排队时间长等问题，冷晓燕整合资源，创新方法，带领大海阳社区党员干部、网格员变身“战斗员”“宣传员”“联络员”，提前完成了社区8000多名居民的两轮核酸检测。

“防控疫情，党员先冲、先上！平时锤炼的战斗力充分发挥出来了。”冷晓燕称，5天时间，大海阳社区党委在防疫一线构筑起了战“疫”堡垒。

一隅观全局，大海阳社区只是芝罘区“区—街道—社区”指挥调度机制的一部分。为了更规范、更快捷地开展核酸检测工作，芝罘区确定区委组织部副部长、12个街道党工委副书记、150个社区党组织书记或副书记作为三个层级负责人，1625个网格员为网格责任人，三级联动、令行禁止，确保检测点工作有条不紊、高效推进。

“天使白”“红马甲”“警察蓝”也从四面八方会聚在芝罘各个核酸检测现场，形成了一道道美丽的“防疫彩虹”。

——芝罘区卫健局机关党委争分夺秒、主动出击，迅速组建3200余人的核酸检测采样小组，赶赴576个检测点位连夜开

本检验工作提出了巨大的挑战，每一组都不能出现一点差错。凌晨4点，在经过21个小时接收样本工作后，身体与精神双重疲惫的她，在样本工作量稍微少的时候，在储物间蜷缩在小小的纸壳箱里睡着了。

“我们工作职责就是如此，不只是我，我们同事、一线现场采样人员，他们都是这样干的。”“其实比我辛苦的有的是，当时我旁边还有一位同事。”采访中刘娟告诉记者，所有参与防疫的工作人员都很辛苦，只是自己睡觉的一幕恰巧被捕捉到了。

党员沉下去，党旗扬起来。

“站不起来了，你们先走，等歇一会，我自己起来。”8月7日中午12点半，龙海家苑社区第二轮核酸检测工作刚一结束，下沉社区的芝罘区人社局党员王瑾珲终于忍不住腰疼，瘫坐在了地上。没过一会，他强行挺起身，又马不停蹄地赶回家，母亲已经肺癌中晚期并已骨转移，近期病情又加重，但是作为独子的他，却毅然投身疫情防控，已经连续几天未见到母亲。

谁能想到这个用手提拉裤子才能上下车的人，是如何在烈日星辰中坚持站立8小时？又是如何放下了家人的需要，保守秘密、服从安排，在岗位上不舍昼夜地坚守？他把时间和精力最大限度地奉献给了工作和组织，唯独将自己和家人放在最后。

5天里，还有很多身影感动着我们：脚上有伤，一瘸一拐在现场维持秩序的东鑫社区的苏倩；母亲瘫痪在床，依旧在一线坚守的毓西社区的曲伟；坚守72小时，眼睛充血的病毒“侦察兵”盖艳丽；“要像一颗钉子，把自己的钉在岗位上”的芝罘区祥和中学副校长孙云霞……疫情当前，每一位党员干部都把“大家”放在第一位，把自己的小家放在第二位，他们坚守在一线，筑起一道最美守护线。

疾风知劲草，烈火炼真金。疫情防控工作正成为基层党组织和广大党员、干部践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。从黎明到白昼，从披星到戴月，这场核酸检测攻坚战中，芝罘区各级党组织和广大党员干部守土担责、稳定人心，带动芝罘人民共筑防线、同心战疫，让鲜红的党旗在抗疫一线高高飘扬。我们坚信，有各级党组织的强大优势，有广大党员干部的无私奉献，有芝罘人民的坚实依靠，有社会各界的大力支持，我们完全有信心、有能力、有把握织密守护人民健康的防护网，打赢这场疫情防控阻击战！

### 应尽之责、分内之事——

#### “战疫群英图”彰显共产党员政治本色和过硬作风

在这场没有硝烟的战争中，芝罘区2万余名党员挺身而出、坚守一线，组建党员先锋队、争做党员志愿者，他们用信仰筑起了一座座“红色堤坝”，用初心映照着一面面鲜红党旗，用行动演绎出一个个先锋故事。

8月4日凌晨4点，芝罘区妇幼保健院检验科的刘娟被人发现在储物间蜷缩在纸壳箱里睡着了。两天时间内全区做完第一轮核酸检测，成千上万的样本瞬间涌向疾控中心，这给核酸样本